

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Miércoles 21 de Abril de 1920

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO) Año XXII-Núm. 2050

Oriente Vivo, recta e impresa.

Exoneración de Impuestos

El proyecto presentado a la Cámara por el Representante de la Unión Cívica, exonerando de todo impuesto aduanero a varios artículos de primera necesidad, ha encontrado algunos censores, en cuanto por él se priva al Estado de percibir cuatro millones de pesos.

Y es precisamente ese, el aspecto simpático del proyecto, no en lo que representa de menos para el Estado, sino en lo que representa de menos para el pueblo consumidor.

Eso cuatro millones de pesos, son pagados por el pueblo y su presión beneficiaria directamente a las clases populares, que podrían así adquirir los artículos de necesidad imprescindible con una importante disminución en sus precios.

Es muy justo y muy legítimo el derecho — que por otra parte nadie desconoce — del Estado de cobrar impuestos para hacer frente a los gastos públicos, pero, cuando esa fuente de producción se convierte en un perjuicio evidente para el pueblo; cuando ello significa hacer más pesado e insostenible una vida de privaciones y miserias, nada más justo también, que el Estado suprima esas gabelas, contribuyendo a aliviar esa situación desplorable.

Para reducir el precio de los artículos que llegan del exterior, con precios ya fijados por sus productores, sin que nada se pueda hacer para aminorarlos — y a los cuales deben agregarse los gastos de transportes — el único recurso con que cuenta el Estado para evitar que esos precios aumenten aún más, es el de exonerarlos de los impuestos de importación.

Y, siendo ese el único recurso lógico es que a él se vaya, cuando necesidades imperiosas y situaciones astringentes, exigen una resolución del Estado para remediarlas. Quedan otros medios de que echar mano para cubrir el desequilibrio que se produzca en las finanzas públicas.

Un gravamen mayor que el actual, a artículos superfluos y de lujo, que en cantidades apreciables se importan al país, serían una fuente fácilmente explotable para cubrir el déficit que pudiera producirse.

Pero, tratándose de nuestro país creemos que hasta ese recurso podría evitarse.

Tenemos un presupuesto fabuloso, en el cual se podría efectuar una economía muy superior a cuatro millones de pesos.

De la planilla del ejército, que se eleva a ocho millones de pesos, podrían hacerse economías.

Y fuera de ella, se encontrarán otros rubros, muchos de los cuales constituyen verdaderos privilegios, sueldos principescos, gastos exorbitantes y verdaderas regalías.

A todo esto, podemos todavía agregar los miles y miles de pesos destinados para gastos de representación, verdaderos sobreexcedidos y el mantenimiento de oficinas inútiles, creadas para colocar a unos cuantos felices servidores electorales del partido situaciónista.

Para hacer frente a esos gastos destina el Estado — entre otros recursos — esos cuatro millones que gravitan sobre el pueblo, encareciéndole los artículos de que no puede prescindir.

Sería más justo y más lógico que, frente a una situación angustiosa, lejos de combatir las iniciativas generosas que tienden a aliviarla, se exigiera una inmediata revisión del presupuesto para eliminar todos los gastos inútiles, las oficinas innecesarias, los gastos de representación y disminuir los grandes sueldos.

Con toda seguridad, puede afirmarse que esas economías alcanzarían a una cifra muy superior a la que se calcula dejará de percibirse una vez aprobado el proyecto. Y entonces se habrá hecho una obra benéfica y práctica para el pueblo.

Entonces el Estado no tendrá necesidad de aumentar el hambre de la población con gabelas excesivas.

No se arguya pues, en contra del proyecto que nos ocupa, un argumento, insostenible, un argumento que no puede encontrar ambiente en el recinto parlamentario, al cual, precisamente, llegará en breve, para su estudio, ese presupuesto, que es necesario y preciso disminuir en una gran parte de su monto.

La liberación de derechos a los artículos de primera necesidad, es pues, una medida que se impone, una determinación exigida en forma imperiosa por las circunstancias y que, estamos seguros, será aprobada por la Cámara, sin que puedan evitarla los argumentos efectistas, de los que a toda costa quieren evitar economías en el presupuesto.

Nada; no puede negarse que los católicos gozamos de una suerte tremenda.

Figúrense ustedes que hasta para guardarnos el bolsillo nos han salido unos defensores oficiosos, que es todo lo que hay que pedir. ¡Sí, como la muestra!

Y, creerán ustedes que la tal defensa nos había de venir, nada menos que del campo bolchevique?

El lobo empenado en tutelar con uñas y dientes el vellón de los cordados!

¡Cosa más peregrina!

Pues vean ustedes al cencero batillista, en su doble edición, vespertina y matutina, metido en la desinteresada tarea de abrir los ojos de los católicos para que no sean víctimas de los pechazos de la Iglesia Católica.

Escuchad.

"El Bien Público", dice el órgano del soviét criollo, recomienda empeñosamente que se atienda al llamado que hace el Pontífice romano a todos los fieles para que concurren con su dinero a aliviar el infarto de los pobres niños de la Europa central que sufren y mueren por la escasez de alimentos producida por la guerra".

"La Iglesia es la eterna pechadora. No hay infarto un poco sonado, susceptible de ser aliviado pecuniariamente que no aproveche ella para hacer afanadas colectas de dinero".

Hombre; vaya una novedad!

Los infartos para cuyo alivio se necesita dinero, no pueden curarse con buenos consejos solamente. Así que si la Iglesia pecha a sus hijos que tienen, en beneficio, de los que no tienen, hace una obra de misericordia, muy conforme por cierto con el espíritu de caridad que la infundió su divino fundador, Jesucristo y para lo cual, como puede verse por su larga historia de veinte siglos, no ha necesitado lecciones de nadie, y menos de cierta casta de bolcheviques.

"En realidad todo lo que se colecta va a aliviar la suerte de los necesitados? Es lo que no se sabe".

Eso no lo querrá saber usted; pero no lo pone en duda ninguno de los católicos que pone su obediencia, por modesta que sea, en manos que saben bien seguras.

¿O se imagina usted que nuestros jefes son jefes de soviét?

"Los católicos no son honrados por su calidad de tales".

Pero deben serlo, y solo apartándose de sus deberes de católico, y conviniéndole por lo tanto en luchar con su Dios y con su conciencia, dejará de ser honrado.

Entre un bolchevique que se ríe de Dios y de sus preceptos y un católico que teme a Dios y ama sus preceptos, entre los cuales está el de no hurtarás, en punto a honradez me quedo con el segundo, y a este, y no al primero, le prestaría la bolsa con más tranquilidad.

Ahora si usted me habla de católicos de puro nombre.

Pero esto último no hace al caso; porque los fieles saben muy bien que los sacerdotes que hacen las colectas y el señor Arzobispo a quien aquello las entregaran para que vayan a su destino, llenan las uñas bien cortas, aunque usted y sus cofrades bolcheviques no lo crean.

Y además los católicos no tienen

motivo porque meternos en tantos dibujos.

Que se inicia una colecta de beneficencia, como esta de los niños necesitados de la Europa central?

Que estoy en condiciones de contribuir a ella con mi obolo, grande o modesto?

Pues allá voy, en la convicción de que hago obra de caridad y no de puro humanitarismo. No doy mi limosna como quien da por pura compasión un pedazo de pan a un herero hambriento, sino divinamente con la consideración de que socorro a un hermano, hijo como yo del mismo Dios, quien ha prometido recibir por sí mismo la limosna hecha al necesitado, y recompensarla en su día con recompensa de eterna felicidad: Venid benditos de mi Padre, porque tuve hambre y me disteis de comer; tuve sed y me disteis de beber, etc.

Que entre la limosna que yo hago y el pobre a quien pretendo ayudar se interpone la mano rapaz de un bolchevique cualquiera?

Pues, allá él, que no me roba a mí sino a Dios en su pobre; y juzgado que Dios no es de los que se dejan robar, impunemente!

Claro está que tu no comprendes estas cosas; pero, ¿qué le vamos a hacer?

Y, además, ¿qué te importa a ti de nuestras colectas, si ni hemos sombrado en pedirte un centésimo parido por el eje?

Más aceite da un ladrillo!

El Mudo.

Quisieras

Nada; no puede negarse que los católicos gozamos de una suerte tremenda.

Figúrense ustedes que hasta para guardarnos el bolsillo nos han salido unos defensores oficiosos, que es todo lo que hay que pedir.

Y, creerán ustedes que la tal defensa nos había de venir, nada menos que del campo bolchevique?

El lobo empenado en tutelar con uñas y dientes el vellón de los cordados!

¡Cosa más peregrina!

Pues vean ustedes al cencero batillista, en su doble edición, vespertina y matutina, metido en la desinteresada tarea de abrir los ojos de los católicos para que no sean víctimas de los pechazos de la Iglesia Católica.

Escuchad.

"El Bien Público", dice el órgano del soviét criollo, recomienda empeñosamente que se atienda al llamado que hace el Pontífice romano a todos los fieles para que concurren con su dinero a aliviar el infarto de los pobres niños de la Europa central que sufren y mueren por la escasez de alimentos producida por la guerra".

"La Iglesia es la eterna pechadora. No hay infarto un poco sonado, susceptible de ser aliviado pecuniariamente que no aproveche ella para hacer afanadas colectas de dinero".

Hombre; vaya una novedad!

Los infartos para cuyo alivio se necesita dinero, no pueden curarse con buenos consejos solamente. Así que si la Iglesia pecha a sus hijos que tienen, en beneficio, de los que no tienen, hace una obra de misericordia, muy conforme por cierto con el espíritu de caridad que la infundió su divino fundador, Jesucristo y para lo cual, como puede verse por su larga historia de veinte siglos, no ha necesitado lecciones de nadie, y menos de cierta casta de bolcheviques.

"En realidad todo lo que se colecta va a aliviar la suerte de los necesitados? Es lo que no se sabe".

Eso no lo querrá saber usted; pero no lo pone en duda ninguno de los católicos que pone su obediencia, por modesta que sea, en manos que saben bien seguras.

¿O se imagina usted que nuestros jefes son jefes de soviét?

"Los católicos no son honrados por su calidad de tales".

Pero deben serlo, y solo apartándose de sus deberes de católico, y conviniéndole por lo tanto en luchar con su Dios y con su conciencia, dejará de ser honrado.

Entre un bolchevique que se ríe de Dios y de sus preceptos y un católico que teme a Dios y ama sus preceptos, entre los cuales está el de no hurtarás, en punto a honradez me quedo con el segundo, y a este, y no al primero, le prestaría la bolsa con más tranquilidad.

Ahora si usted me habla de católicos de puro nombre.

Pero esto último no hace al caso; porque los fieles saben muy bien que los sacerdotes que hacen las colectas y el señor Arzobispo a quien aquello las entregaran para que vayan a su destino, llenan las uñas bien cortas, aunque usted y sus cofrades bolcheviques no lo crean.

Y además los católicos no tienen

Círculo Católico de Obreros

Cumplimiento del Precepto Pascual

El Directorio del Círculo de Obreros, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1º inciso 4º de los estatutos, exhorta:

A los socios:

1º A asistir puntuales y a costa de cualquier sacrificio, al triduo que como preparación al cumplimiento Pascual, se celebrará en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen del Cordon, los días 22, 23 y 24 de Abril a las 8.30 de la noche, haciéndole saber que el Exmo. Señor Arzobispo Mons.

doctor Don Juan Francisco Aragüe, se ha dignado tomar a su cargo las conferencias de las tres noches.

2º A asistir, el domingo 25 de Abril, a la misa de las 8, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Seminario) que celebrará el mismo Sr. Arzobispo y en la cual concurrirán en corporación los socios del Círculo.

Montevideo, Abril de 1920.

El directorio.

De François Veuillot CARTA DE PARIS

(Especial para «EL AMIGO DEL OBRERO»)

Los comienzos del gabinete Millerand.—La instalación del presidente Deschanel.

París, Febrero 20/1920.

Yo terminaba mi última correspondencia haciendo observar que M. Millerand, por su conducta durante la guerra, por su actitud en el gobierno de Alsacia-Lorena, en fin, por sus declaraciones electorales, inspiraba confianza a todos los buenos franceses deseosos de una unión sincera y de una paz religiosa.

A decir verdad, la composición de su ministerio ha quebrantado desde luego, esta confianza simpática.

Sin duda, el nuevo presidente del Consejo ha llamado a algunos católicos conocidos, lo que hubiera parecido paradoja antes del 2 de Agosto de 1914.

M. Le Trocquer, Ministro de Trabajos Públicos, y M. Ricard, Ministro de Agricultura, son católicos prácticos. M. Isaac, Ministro de Comercio, es más todavía, un hombre de acción y un militante declarado. Yo sé que lealmente él ha considerado oportuno recordárselo al jefe del Ministerio, antes de aceptar una cartera; y M. Millerand ha respondido que no lo ignoraba.

Sin duda, también, el antiguo gobernador de Alsacia-Lorena, al tomar posesión del poder, ha pronunciado algunas fórmulas felices. Ha reclamado para la paz, el mantenimiento de la Unión Sagrada, hecha por la guerra y para la guerra.

Pero, la resolución Municipal no ha alcanzado al Casino del Parque Hotel.

Allí las mesas seguirán funcionando, sin embargo de ofrecer banquetes precisamente, si para ofrecer a cuantos lo deseen la ocasión de perder dinero y buscar su ruina y perdición.

El Municipio ha dejado de ser hotelero.

Talvez encuentre en esta última afición mayor comodidad, mayor moral y también un medio más productivo.

Lo demás... poco importa.

Del Mundo Católico
El arzobispo de Zaragoza recibirá en este mes el capelo rojo

ROMA, 17 — Monseñor Soldevila Rómero, arzobispo de Zaragoza, que fue creado cardenal en Diciembre del año pasado, recibirá el capelo rojo en el consistorio que se celebrará el 22 de Abril.

Dijo que se quedará en Roma hasta después de la canonización de Juana de Arco.

La canonización de Juana de Arco ROMA, 17 — La comisión nombrada para la canonización de Juana de Arco anuncia que solamente 25.000 peregrinos serán autorizados a venir a Roma en ocasión de la celebración del acto, en vez de los 100.000 que se anuncian. Los arreglos para el alojamiento y alimentación de los peregrinos han sido terminados.

Esta última elección ha levantado, naturalmente, resistencias, desconfianzas e irritaciones. Se ha visto en ello un testimonio de mal equilibrio entre la nueva mayoría parlamentaria y la minoría de los mismas funciones en el odioso gabinete Painlevé.

Esta última elección ha levantado, naturalmente, resistencias, desconfianzas e irritaciones. Se ha visto en ello un testimonio de mal equilibrio entre la nueva mayoría parlamentaria y la minoría de los mismas funciones en el odioso gabinete Painlevé.

Si el parlamento o el gobierno se pusiesen de acuerdo sobre esa política, tengo la convicción de que ello no produciría, en la Francia entera, resultados menos favorables que en Alsacia-Lorena".

"En todos los casos, esa política es la mía, es la del gobierno.

EL AMIGO DEL OBRERO

EL AMIGO DEL OBRERO

Yo no haré otra. Toca a la Cámara decidir si la aprueba.

Esta evocación de la política de la coalición sagrada, como la de actualidad concordatoria adoptada por M. Millerand en las provincias reconquistadas, ha determinado, en las bancas de la Cámara, una reacción de confianza y simpatía.

Un representante autorizado de los abstencionistas de la sesión anterior, ha mantenido firmemente las reservas y las quejas anteriormente expresadas. Ha declarado que sus amigos seguirían con vigilancia los actos del ministerio. Pero ha concluido que, por ésta vez, votarían en su favor. En el escrutinio, el gabinete ha obtenido 451 votos contra 70. Los opositores pertenecían, en su gran mayoría, a la extrema izquierda.

(Continuará).

Entre Foch y el Cardenal Mercier

El cardenal Mercier ha divulgado parte de una interesante conversación que mantuvo con el mariscal Foch. Las palabras del ilustre militar, que ofrecemos a la meditación de nuestros lectores, son las siguientes:

"Se habla constantemente —dijo el mariscal— acerca de mi genio militar. Francamente no he sido más que un instrumento en manos de la Divina Providencia. Naturalmente que meditaba antes de tomar cualquier resolución; sin embargo, siempre que no me resultaba fácil decidir, me decía: Si digo que sí, puedo sacrificar; si digo que no, puedo sacrificar más. ¿Qué debía entonces hacer?

—Oración y un acto de fe, diciendo a Dios: Dios mío, sólo quieren lo que vos queráis.

Si algún mérito tengo, es el siguiente: Cuando pienso que es necesario decir si, mi voluntad es entonces inflexible".

Hermosas y consoladoras palabras que acrecientan y ponen de relieve la gloriosa figura del militar francés que más alto levantó el nombre de Francia!

Quien no está conmigo está contra mí

Hoy por hoy en materia religiosa, no puede haber indiferencias. Ante Cristo no se puede permanecer insensible, o se está de rodillas adorándolo o se está banza en risa contra Él.

En la hora trascendental en que vivimos, en esta hora de lucha intensa y brava en que, dos bandos contrarios, se miden de frente en la palestra social, en que la Cruz se ve atacada por el trago rojo de todas las vergüenzas y la inundada gualdrapa de la internacionalidad, en esta hora grande para el mundo, no puede haber espíritus superficiales, insensibles, indiferentes, pusilánimes, cobardes, etc., los cuales, que en su dolor encuentran resignación, en los infinitos consuelos de la Religión, reciben las expresiones de nuestras más sinceras condolencias.

Siguiendo las investigaciones del conferenciante se sabe que en este cementerio se veneraba un recuerdo de la primera predicación de San Pedro y del bautismo por él administrado.

El profesor Maruchi interpretó las inscripciones de los sarcófagos, de los grabados y de las pinturas, deduciendo la antigüedad e importancia del cementerio de Priscila y Pudenciana.

Pidió el conferenciante que se emprendan excavaciones, y a su turno se unió el de toda la asamblea.

Una conferencia fué presidida por el decano del Sacro Colegio, cardenal Vannutelli, y por el cardenal Pompli, vicario de Su Santidad; otros varios cardenales, miembros prelados, artistas y distinguidas personalidades romanas.

IGLESIA DEL BUEN PASTOR

En honor de S. Expedito

Con éxito brillante se realizaron el domingo los distintos actos religiosos en honor de San Expedito, con los cuales se puso digno broche a los que se venían realizando en preparación a su festividad.

El hermoso templo del Buen Pastor, se vió concurridísimo durante todo el día, siendo digno de especial mención el acto de la comunión general, en el que se acercaron a la sagrada Mesa gran número de fieles.

Católicos: Obedezcamos a nuestros jefes, pues contando con su aprobación y el auxilio de la Divina Gracia, a su Párroco en materia religiosa, porque sometiéndose a ellos, se somete a Dios y no querer obedecer es ir en su contra. Las cosas claras: la obediencia y la disciplina en un ejército aseguran el éxito.

Católicos: Obedezcamos a nuestros jefes, pues contando con su aprobación y el auxilio de la Divina Gracia, el triunfo será nuestro" por más dificultades que se encuentren en el camino, porque el encontrar dificultades es propio de las grandes empresas.

Los agricultores

lo estaremos citando en estas mismas columnas, y por tanto —veas, sostuvieron— los salarios de agricultores, crearan a éstos una situación difícil e insostenible.

Datos posteriores los que publicamos, han confirmado ampliamente nuestras afirmaciones. Y si ellos no fueran suficientemente expuestos, una comparación mas concluyente la daría la resolución tomada por los agricultores de San José, quienes organizaron un Congreso de Agricultores tendiente a buscar una solución satisfactoria a la situación que se crea por la falta de tierras donde dedicar sus energías y establecer su hogar.

Esta iniciativa ha surgido a raíz de haber tenido que abandonar sus tierras 200 familias de honrados agricultores establecidos en la 6a sección de San José, que no encuentran quienes les arrienden campos, y, ni siquiera, quienes se los vendan.

No se insistirá lo suficiente, por más que se repita, que es necesario evitar ese exodo de labradores, que desde ya se perfila, con todos los caracteres de un verdadero perjuicio nacional.

Prensa europea

L'OSSESSVATORE ROMANO

Dá cuenta de una conferencia del más alto interés para los católicos, celebrada el domingo último en el Seminario Pontificio Romano el 15 del corriente entregó su alianza a Díos, confortada con los auxilios religiosos, en el Pueblo del Tala, la señora Alejandrina Arribalaga de Alfarro.

Su vida, consagrada por entero a su hogar, y a la práctica de las más nobles virtudes constituyó un hermoso ejemplo de piedad, de acción y caridad.

Su nombre queda ligado por vínculos inolvidables a todas las obras de nobles y generosas similitudes realizadas en el pueblo, que fué testigo de su abnegación sin límites.

La señora Arribalaga de Alfarro, supo captarse la estima y el respeto de todo el pueblo, y a ella se recurrió no sólo en procure de ayuda material, sino también de los sanos y elevados consejos y de su palabra, dispuesta siempre a consolar y mitigar dolores y sufrimientos.

Constituyó un hogar modelo y ejemplar, que, al llorar hoy su desaparición, tiene el infinito consuelo de haber recibido, de la que fue esposa cariñosa y madre amantísima, la más preciosa herencia que puede apetecerse.

El dolor de los suyos, es compartido por todo el pueblo del Tala, y aún por fuera de él, por cuantas tuvieron ocasión de conocerla; pero, sobre todo, será compartido por todos aquellos para quienes la extinta era una constante protectora.

Quiera Díos acoger en su seno el alma de la virtuosa dama, y sus deudos, que en su dolor encontraron resignación en los infinitos consuelos de la Religión, reciban las expresiones de nuestras más sinceras condolencias.

Según las indicaciones del calendario litúrgico, del itinerario y del "Liber Pontifical", allí están las tumbas de Aquila y de Priscila, de Eusebio, Práxedes y Pudenciana, de los dos hijos de Santa Felicitas y de los Papas Marcellino, Marcelo, Silvestre, Liborio, Sírio, Celstino y Vigilio. Algunos de estos nombres se refieren a los primeros siglos de la Iglesia y a los tiempos apostólicos.

Rdo. Fr. Virón

Con motivo de la partida para Francia, del Rdo. Fr. Virón, de la Congregación de los Bayoneses, se efectuó el sábado un homenaje de despedida, en el que se puso de manifiesto la estimación que se le pue de apetecerse.

El dolor de los suyos, es compartido por todo el pueblo del Tala, y aún por fuera de él, por cuantas tuvieron ocasión de conocerla; pero, sobre todo, será compartido por todos aquellos para quienes la extinta era una constante protectora.

Quiera Díos acoger en su seno el alma de la virtuosa dama, y sus deudos, que en su dolor encontraron resignación en los infinitos consuelos de la Religión, reciban las expresiones de nuestras más sinceras condolencias.

CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

De Villa Colón — Cumplimiento Pascual

Estimado conciencio: Celebrase este año el gran Jubileo de la proclamación de San José, patrono Universal de la Iglesia Católica.

Con este motivo el Exmo. señor Arzobispo ha dispuesto que se hagan grandes fiestas en honor del Santo, para glorificarle y agradecerle la protección, que durante "sesenta cincuenta años" ha dispensado al pueblo cristiano.

A nadie toca más de cerca la recomendación del Pastor que a nosotros, porque además de hijos de la Iglesia somos miembros de una Sociedad que le tiene por Patrono y que durante sus 35 años de vida ha celebrado su Patrocínio y lo ha invocado al empezar y concluir sus asambleas y sesiones, recibiendo de él marcada protección.

Justo, pues, que al homenaje mundial del pueblo jesóscino al su excelso Patrono, se una también los socios cumplen con Pascual en su honor y que para asegurarse mejor el fruto caldense sus almas, asistiendo a las conferencias nocturnas del triduo de preparación.

De acuerdo con lo dicho os invita a la reunión para los actos indicados y os pide, que hagáis propaganda entre vuestros vecinos prima que tomen parte en estos cultos al glorioso Patriarca San José; mientras que halagada por una rica esperanza, os saluda como a hermanos en Nuestro Señor Jesucristo. — Pbro. C. Diaz Ramírez, Ignacio Villamonte, Antonio Álvarez, Franz Fielitz, Martín Foerster, Octavio Foresto, José Tealdo, Juan Amaillo, Márquez, Julio F. Carrara, Juan Manuel Ruval y Esteban Saldías.

N. R. — En las elecciones verificadas el R. P. Prat que ha

llegado a una plácida jubilación, cadas el 21 de Marzo último, a la Dirección de este Circulo quedó integrada con las personas que han hecho suya la labor de administración, Días 21, 22, 23 y 24, a la Asamblea al aire libre en el cruce de las calles Defensa y La Paz, organizada por el Centro Pérez Castellanos y en la que hicieron uso de la palabra los conocidos propagandistas señores: Eduardo Choy, y José M. Espasandin, quienes con las conferencias de Mons. Canario y los demás obispos, salieron muy satisfechos.

Desde Paysandú se realizó una Asamblea al aire libre en el cruce de las calles Defensa y La Paz, organizada por el Centro Pérez Castellanos y en la que hicieron uso de la palabra los conocidos propagandistas señores: Eduardo Choy, y José M. Espasandin, quienes con las conferencias de Mons. Canario y los demás obispos, salieron muy satisfechos.

Los días 15 y 16 de Mayo, se efectuaron, como lo anunció en mi correspondencia anterior, las conferencias para hombres que dieron predicar el Ilmo. Sr. Obispo, así como por actuaciones en todos los realizados en honor de San Expedito, merecen una felicitación de los entusiastas componentes del Centro Pérez Castellanos.

Datos posteriores los que publicamos, han confirmado ampliamente nuestras afirmaciones. Y si ellos no fueran suficientemente expuestos, una comparación mas concluyente la daría la resolución tomada por los agricultores, crearan a éstos una situación difícil e insostenible.

Un representante autorizado de los abstencionistas de la sesión anterior, ha mantenido firmemente las reservas y las quejas anteriormente expresadas. Ha declarado que sus amigos seguirían con vigilancia los actos del ministerio. Pero ha concluido que, por ésta vez, votarían en su favor. En el escrutinio, el gabinete ha obtenido 451 votos contra 70. Los opositores pertenecían, en su gran mayoría, a la extrema izquierda.

(Continuará).

Alejandrina Arribalaga de Alfarro

EN EL TALA

El 15 del corriente entregó su alianza a Díos, confortada con los auxilios religiosos, en el Pueblo del Tala, la señora Alejandrina Arribalaga de Alfarro.

Su vida, consagrada por entero a su hogar, y a la práctica de las más nobles virtudes constituyó un hermoso ejemplo de piedad, de acción y caridad.

Su nombre queda ligado por vínculos inolvidables a todas las

aspiraciones de los que en la Asamblea al aire libre en el cruce de las calles Defensa y La Paz, organizada por el Centro Pérez Castellanos y en la que hicieron uso de la palabra los conocidos propagandistas señores: Eduardo Choy, y José M. Espasandin, quienes con las conferencias de Mons. Canario y los demás obispos, salieron muy satisfechos.

Después del acto se realizó una Asamblea al aire libre en el cruce de las calles Defensa y La Paz, organizada por el Centro Pérez Castellanos y en la que hicieron uso de la palabra los conocidos propagandistas señores: Eduardo Choy, y José M. Espasandin, quienes con las conferencias de Mons. Canario y los demás obispos, salieron muy satisfechos.

Los días 15 y 16 de Mayo, se efectuaron, como lo anunció en mi correspondencia anterior, las conferencias para hombres que dieron predicar el Ilmo. Sr. Obispo, así como por actuaciones en todos los realizados en honor de San Expedito, merecen una felicitación de los entusiastas componentes del Centro Pérez Castellanos.

Datos posteriores los que publicamos, han confirmado ampliamente nuestras afirmaciones. Y si ellos no fueran suficientemente expuestos, una comparación mas concluyente la daría la resolución tomada por los agricultores, crearan a éstos una situación difícil e insostenible.

Un representante autorizado de los abstencionistas de la sesión anterior, ha mantenido firmemente las reservas y las quejas anteriormente expresadas. Ha declarado que sus amigos seguirían con vigilancia los actos del ministerio. Pero ha concluido que, por ésta vez, votarían en su favor. En el escrutinio, el gabinete ha obtenido 451 votos contra 70. Los opositores pertenecían, en su gran mayoría, a la extrema izquierda.

(Continuará).

ventura cumpluya todos para nosotros, estando en la tierra el centro de las almas?

Señor, decía un pastor, a su cierto dia que este presente al libro abierto: Señor, los hombres que escribieron esto deben ser matreros. Miré listo, aquí dejé el clero, allí otro, en esta hora nadie, luego todo lo parecía muy confuso, tan ésta linea han conocido una letra grande, después una letra menor, luego otra con tilde y más otra redonda. Yo no sé leer, pero indudablemente estaría mejor e iba si se juntaran a un lado todas las letras grandes, y a otro las chiquitas, las redondas. De esta manera, tocadas unas por otras, como yo hago con mis ovejas y corderos, se comprendiera mejor y todos los que se pierden por entender, el hecho de que cada noche fué aumento el numero de oyentes.

La elocuencia del señor obispo, que se señala como uno de los primeros oradores, cautivó al auditorio, que con todo respeto, escuchó atentamente las conferencias para hombres que dieron predicar el Ilmo. Sr. Obispo, así como por actuaciones en todos los realizados en honor de San Expedito, merecen una felicitación de los entusiastas componentes del Centro Pérez Castellanos.

Los días 15 y 16 de Mayo, se efectuaron, como lo anunció en mi correspondencia anterior, las conferencias para hombres que dieron predicar el Ilmo. Sr. Obispo, así como por actuaciones en todos los realizados en honor de San Expedito, merecen una felicitación de los entusiastas componentes del Centro Pérez Castellanos.

Datos posteriores los que publicamos, han confirmado ampliamente nuestras afirmaciones. Y si ellos no fueran suficientemente expuestos, una comparación mas concluyente la daría la resolución tomada por los agricultores, crearan a éstos una situación difícil e insostenible.

Un representante autorizado de los abstencionistas de la sesión anterior, ha mantenido firmemente las reservas y las quejas anteriormente expresadas. Ha declarado que sus amigos seguirían con vigilancia los actos del ministerio. Pero ha concluido que, por ésta vez, votarían en su favor. En el escrutinio, el gabinete ha obtenido 451 votos contra 70. Los opositores pertenecían, en su gran mayoría, a la extrema izquierda.

(Continuará).

El que Compra EMULSION de SCOTT

Si Dios infinitamente sabio?

Si Dios sabe perfectamente todas las cosas desde toda la eternidad, como lo pasó, lo presente, el futuro y hasta nuestros más secretos pensamientos;

Los hombres, salen muy poco, y esto superficial e imperfectamente; nosotros, lo que sabemos lo aprendemos con mucha trabajo, y olvidamos con facilidad; la ciencia humana es una ciencia a retazos; pero Díos, al contrario, sabe y conoce todas las cosas, perfectamente,

La elocuencia del señor obispo, que se señala como uno de los primeros oradores, cautivó al auditorio, que con todo respeto, escuchó atentamente las conferencias para hombres que dieron predicar el Ilmo. Sr. Obispo, así como por actuaciones en todos los realizados en honor de San Expedito, merecen una felicitación de los entusiastas componentes del Centro Pérez Castellanos.

Los días 15 y 16 de Mayo, se efectuaron, como lo anunció en mi correspondencia anterior, las conferencias para hombres que dieron predicar el Ilmo. Sr. Obispo, así como por actuaciones en todos los realizados en honor de San Expedito, merecen una felicitación de los entusiastas componentes del Centro Pérez Castellanos.

Datos posteriores los que publicamos, han confirmado ampliamente nuestras afirmaciones. Y si ellos no fueran suficientemente expuestos, una comparación mas concluyente la daría la resolución tomada por los agricultores, crearan a éstos una situación difícil e insostenible.

Un representante autorizado de los abstencionistas de la sesión anterior, ha mantenido firmemente las reservas y las quejas anteriormente expresadas. Ha declarado que sus amigos seguirían con vigilancia los actos del ministerio. Pero ha concluido que, por ésta vez, votarían en su favor. En el escrutinio, el gabinete ha obtenido 451 votos contra 70. Los opositores pertenecían, en su gran mayoría, a la extrema izquierda.

(Continuará).

YA LLEGARON!!!

LA CAJA OBRERA acaba de recibir de Norte América una nueva e importante remesa de alcancías de ahorro.

La Caja Obrera ha recibido una remesa de alcancías de ahorro procedentes de Norte América, una nueva e importante remesa de alcancías de ahorro.

La Caja Obrera ha recibido una remesa de alcancías de ahorro procedentes de Norte América, una nueva e importante remesa de alcancías de ahorro.

Que en amaneciendo es tu santo Nolito, y quiero tenerle junto a mí.

El frío húmedo de la calle helaba el aliento del murió niño que apoyado en la puerta de la casa esperaba que la fiesta terminase, para pedir; a raudales salía saliva por los balcones la luz, y cuando el reloj dio las doce, oyóse chocar de cídas y brindis, contar las uvas simbólicas al mismo tiempo que las comían, y al terminar, unas notas, dulces preludios de villancico, y la voz atiplada de una niña que al piano entonaba canciones al Niño Jesús; hasta el golillo llegaba clara la letra enternecedora y llena de esperanzas;

Nino Dios que haciste
Temblando y en cueros,
Son pieles y púrpura que cubren
(tus carnes)

Un punzón de heno;
Hiciste el establo humilde y rústico
Alcázar y templo,

De un pobre pesebre
Trono y cuna a un tiempo,

Y animales de yugo te abrigan
Dándote el resuello.

Cesó el canto dulcísimo y Nolo

miró el vaho que empañaba los cristales de los balcones.

—Carámbano! — exclamó dirigiéndose a un auriga que envuelto en una librea paseaba para desentumecer sus pies. — Qué caliente se debe estar allí arriba, y yo...

—Estuvieras en tu casa, granujilla — contestó malhumorado el cochero.

—Pues... también lo tendrás; ya ve, es la buardilla, y no lo sientas por mí, sino por mi madre que la tengo enferma, ni se sale el tiempo.

El ruido de los que bajaban confiados en un año próspero, por haber comido a compás del reloj doce uvas, hizo a Nolo acercarse más al paso de los que salían, a fin de que nadie se le pudiera escapar.

—Una limosnita para mi madre que está enferma, señorita! — dijo alargando su mano flaca a la primera que salió. — Anda, chiquillo, en la cama estarías bien, que nunca está una libre de estos espectáculos.

—Para mi madrecita, que se muere de frío! — continuó en la misma actitud el rapazuelo, viendo salir un segundo grupo; pero no recibió contestación.

—Qué la tengo enferma y yo estoy cojito, ¡una limosnita! — insistió.

—Para emborracharse quiere el dinero este canalla — dijo un lacayo por halagar con esto a los señores, que no, hacían caso al desgraciado niño.

—No es para eso! — contestó Nolo, que perdía la esperanza de que su pobre madre dejase de tiritar.

La voz del pobrecito quedó ahogada por el llanto: Una señora asomó su busto envuelto en pieles por la ventanilla de un landau.

—Cuántos años tienes, niño?

—Ocho — respondió Nolo exhalando un suspiro de satisfacción.

—Como el nuestro — dijo la señora volviendo la cabeza al interior del coche donde estaba su esposo.

—Sois muchos hermanos? — preguntó cariñosa.

Yo y mi madre, la señorita, mi padre se murió y yo la mantengo, ahora tiene unas calenturas, y que la matan, y como en casa no hay más que lo que yo pido.

—Pobre nino! ¿Cómo te llamas?

—Nolo, me llaman en la calle,

Nolo, me dice mi madre; pero creo que mi nombre es Manuel.

Volví la señora a esconderte dentro del coche y, llorosa, sacó una cajita de dulces, regalo que la hicieron en la fiesta, en cuya caja había escanciado su bolsillo.

Entonces, dijo, tú eres el niño para quien el Manolito del cielo envía este regalo; toma, y entregó la caja a Nolo, en cuyos ojos brilló una alegría indescriptible. Además, esta maría para que te arropes, alma mia, que estas helado.

El niño se acercó a saltos para tomar lo que le daban, y no pudiendo quitarse la gorra para dar las gracias, besó la mano de su bienhechora, que, en su coche, la llevó hasta su pobre casa, y allí ya, saltandito, saltandito como los pájaros pequeños, subió al nido frío, diciéndole a su madre: — El Niño Jesús, por mano de una señora, me ha hecho estos regalos, como día de mi cumpleaños; mira, con este dinero comprare leña y te podrás calentar.

Hermosa es la caridad, y si por ella los ángeles tejen coronas en el cielo que han de ornar la frente de quienes la ejercieron, ¡qué suavísimos aromas despedirán la de aquella señora que tan delicadamente supo llevar la alegría a tan desgraciado hogar!

Margarita.

El paraíso bolshevique

El Eco de Paris

Publica el diario de un polaco, B. do Olchewsky, que ha estado durante la dominación bolchevique en Kieff.

Dice una de sus notas:

“Junio, 1919. — Gran mitin en el teatro. Gracias a mi tarjeta de artista pintor sindicado, pude trepar hasta el anfiteatro. Trotsky... Todo el mundo conoce su aire, su cara, su verbo... Francamente, yo esperaba otra cosa. Charla monótona, sin color ni convicción, en tanto que expone los lugares comunes del bolchevismo. Pocos aplausos, salvo los de los fieles, colocados en las primeras filas. Mas he aquí que grita con su órgano nasal: ‘¡Mueran los burgueses!’ y la actitud del tribuno cambia. Cada una de sus palabras, de sus rasgos, de sus gestos, sudan rabia, envidia, odio. Parece un polichinela, de cuya cuerda tira un loco. Los faldones de su levita vuelan como las alas de un murciélagos, a cada invectiva. El monstruo babea sangre y odio. Pregunto a un obrero que está a mi lado: ‘¿Qué piensa usted de esto, camarada?’ ‘Es el zar de Judea’, responde este hombre excelente; ni río, ni lloro... esto es peligroso. Salgo.”

“Julio, 1919.—Las señoras y las señoritas de la burguesía han sido movilizadas para lavar la ropa de los guardias rojos, ¡Hasta donde se va llegar! Se dice que los fusilamientos de las víctimas se hacen al son de los violines...”

AVIOS PRELIMINARES

ALBAJAS, RELOJES, BRILLANTES

Gran variedad de guisos, lo hallarás en la acreditada Joyería y Relojería San Carlos, de O. Matto y Huic. Se hacen alzas al gusto del interesado. Se componen albas, relojes por diferentes que sean. Taller en la casa. Importante en medallas con diamantes, dorado, oro, plata, etc. Pidas precios que se te enviarán en seguida, los cuales son sumamente ventajosos. calle Jacinto núm. 1836, entre Miguelito y La Paz, Montevideo. No confundir a mitad de esas.

COCHERIA DEL CARMEN

De Manuel Rodríguez y Cia., calle Vazquez 1374 entre 18 de Julio y Guayabos. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos. Elementos de primer orden. Precios razonables. Teléfonos: La Uruguayana 607 y La Cooperativa 1144.

TIENDA

Tienda de Corres Luis Huic. — Calle Juan Carlos Gómez 1332. — Precio fijo. — Teléfono: La Uruguayana núm. 73.

LIBRERIA, PAPELERIA Y TIPOGRAFIA LA POPULAR

De Moeca Huic. — El más completo surtido en artículos del ramo. Casa especial en librería y estamparía religiosa. — Situada en la calle 18 de Julio 1674. — Teléfono: La Uruguayana 768 (Cordón).

OPORTUNIDAD

Se venden: una estantería y mostrador de pino, soportes incluidos para vidriera. Tratar Mercedes 147.

SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. — Ocurrida Mercedes 947.

CONTRATO DE ALQUILER

<